



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Lucie Uhlová

Název práce: Životní cyklus destinace a možná řešení situací ohrožující její další rozvoj. Dopady ekonomické krize na destinační vývoj Řecka

Oponent práce: prof. RNDr. Josef Zelenka, CSc.

Cíl práce: Cílem práce bylo vliv ekonomické krize na CR v geoparku Sigri a také v jaké fázi životního cyklu se nachází destinace Sigri

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení			
	1	2	3	4
Vymezení cíle a jeho naplnění	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Náročnost tématu na teoretické znalosti	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Náročnost tématu na praktické dovednosti	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka a správnost provedené analýzy	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava a náležitosti práce	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Dílčí připomínky a náměty:

deklarované výzkumné otázky nejsou otázkami a doslova jsou shodné s hypotézami spojování nadpisu a následujícího textu (nejasnost výkladu), např. 3.1.5 Rozdíl mezi geoparkem a chráněnou krajinnou oblastí Klíčový rozdíl je podle Farsani (2012: 34)

odborné nepřesnosti:

geoparky jsou v první řadě utvářeny a spravovány místními komunitami, zatímco chráněná krajinná oblast je obvykle součástí národních organizací. (není součástí, je spravována národní organizací)

formální chyby a nepřesnosti:

v metodice chybí citace zdrojů, např. "Mezi klíčové knihy, které byly použity pro zpracování této práce, patří například "dílo Geoparks and geotourism: new approaches to sustainability for the 21st century od íránské autorky Torabi Farsani"

citování seznamu s odrážkami - stačí jedna citace pro celý seznam

Obrázek 1 Životní cyklus destinace s vyznačením převažujících typů návštěvníků

Zdroj: Pásková (2003) - zde měli být citováni i další autoři - graf vznikl na základě prací dalších autorů - neúplné citování zdrojů: Obrázek 4 Mapa Geoparku Lesbos Zdroj:

Konferencia Európskej siete geoparkov

uvádění zdroje Obrázek 5 Zkamenělý kmen, Zkamenělý les, Lesvos, Zdroj: Lucie Uhlová (2014) není ve vhodném formátu, neboť evokuje neexistující publikaci Lucie Uhlová (2014); obdobně také Zdroj: Butler(1980), cit. in Pásková (2014), upraveno Lucie Uhlová (2015)

u grafů chybí zdroj jejich dat, např. Graf č. 6 – Vliv ekonomické krize na podnikání v Sigri

Na základě řízených rozhovorů byla tedy vyvrácena hypotéza č. 1 (viz stanovení hypotéz str. č. 31).... na str. 31 nejsou hypotézy uvedeny (správně str. 3)

terminologické nepřesnosti:

geoturismus jako odvětví udržitelného rozvoje umožňuje turistům a návštěvníkům, (geoturismus není odvětví, přesněji jde o součást UCR; turisté jsou podmnožinou návštěvníků)

agroturistického festivalu..festivalu agroturismu

agroturistická expozice....expozice agroturismu

gramatické nepřesnosti

Park Zkamenělého lesa - pokud název, pak Park zkamenělého lesa, pokud práce se zavedeným termínem Zkamenělý les, pak park Zkamenělého lesa

nachází zhruba 5km nachází zhruba 5 km

zkamenělý kmen na světě, který měří více než sedm metrů (viz obr. č. 8) nebo se zde...před nebo čárka

nedá se přesně říct, který z nich převažuje, protože skupiny které park navštěvují, ... před které čárka

Geopark se také podle Zourose (2010) snaží zachovat výrobu místních řemesel jako je například ; ale také samotné Muzeum nabízí různorodou nabídku na pozice jako je například geoprůvodce, geolog...před jako čárka

Rozhovory byly místním obyvatelům podávány hlavně na základě různorodosti branží...podávány??? branží???

byly například: vyškolení geoprůvodci, geologové, manažer Muzea, uklízečka, prodavačka v tamním krámku se suvenýry, jež je současně i kavárna a také se závozníkem Muzea... správně jež je současně i kavárnou, a

protože v době zásahu největší

ekonomické krize, ještě neexistovaly..... protože v době největšího dopadu ekonomické krize ještě neexistovaly.(bez čárky, formulace)

na Lesbos právě z Řecka, i přes to, že jejich počet ... přesto

formulační nepřesnosti:

Vize Lesbosu místních obyvatel...nsrozumitelné sdělení

Pokud jde o otázku, zda měla ekonomická krize vliv na podnikání místních obyvatel v Sigri, odpověď byla téměř jednoznačná, jelikož ekonomická krize měla vliv na podnikání téměř všech dotazovaných a to samozřejmě v negativním slova smyslu, situaci ilustruje graf č. 6...velmi složité souvětí, málo srozumitelné

Na otázku, zda se během ekonomické krize změnil poměr zahraničních a místních návštěvníků se shodli téměř všichni dotazovaní ... Na odpovědi na otázku, zda se během ekonomické krize změnil poměr zahraničních a místních návštěvníků se shodli téměř všichni dotazovaní

Počet rezidentů, kteří oceňují přínos turismu ve svém životě, se mírně snížil, zatímco apatii pociťuje stále stejný počet dotazovaných.. nesrozumitelné, opomentuto sdělit, vůči čemu porovnání

Z řízených rozhovorů vyplývá, že vlivem ekonomické krize se změnil počet místních a zahraničních návštěvníků v Geoparku Sigri. Tento fakt potvrzují téměř shodná tvrzení místních obyvatel, že do jejich ubytovacích, stravovacích či jiných zařízení, díky ekonomické krizi přijíždí méně domácích návštěvníků. V některých případech se jedná až o padesáti procentní úbytek návštěvníků... velmi nepřesná formulace, není uvedeno, zda a v jaké míře poklesl počet zahr. návštěvníků, analyzován je poměr domácí(zahr. Výpovědní hodnotu těchto hypotéz je nutné brát s určitou rezervou, protože nebylo k dispozici dostatečné množství dat v odpovídající kvalitě. ... spíše ověření těchto hypotéz Na základě řízeného rozhovoru by se také dalo říct ... vždy spíše Na základě realizovaných řízených rozhovorů by se také dalo říct

přílišné doslovné přebírání v kap. 3.3 Ekonomická krize; někdy nesouvisle převzatá sdělení nahrazují celou kapitolu (3.3.8 Současná situace Řecka)

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky:

Předložená práce je zaměřena na zajímavé téma, autorka si vytyčila i podnětné cíle výzkumu. Vhodné je však diskutovat závěry výzkumu, týkající se ŽCD. Práce je zatížena velkým množstvím chyb - formulačních, formálních, gramatických, odborných a terminologických.

Práci doporučuji k obhajobě.

Otázky pro diskusi:

Opravdu se domníváte, že vliv ekonomické krize lze jednoznačně vztáhnout k životnímu cyklu destinace Lesbos/Sigri? Nepopisuje ŽCD vývoj destinace v souvislosti s vnitřními procesy v destinaci? Zvažte přitom např. tvrzení předposledního odstavce na str. 53. Proč nespolupracují místní podnikatelé s geoparkem v destinaci Sigri? Není to základní chyba managementu geoparku a neodporuje to posklání geoparku obecně?

Navržená výsledná známka: dobře

V Hradci Králové, dne 18. 8. 2014

podpis oponenta práce